

盘活闲置资产 助力村集体增收 衢化街道农村小微创业园成功竞拍

本报讯（记者 王思 通讯员 郑莹）近日，衢化街道缸窑村小微创业园的10年租赁权，通过线上衢州市农村产权交易平台，被衢州市众联再生资源回收有限公司以592.39万元总成交额竞得。“公司租下小微创业园从事纸箱包装等，预计每年为村集体经济增收42.8万元。”缸窑村党支部书记黎耀富欣喜地说。

缸窑村位于衢化街道最南端、46省道巨化支线沿线，交通便利，曾是全市有名的淘宝村。可由于生产设备老旧、无法满足生产及仓储需求，不少电商企业撤离，电商产业园大部分厂房处于闲置状态。

如何盘活产业园资源？黎耀富把目光聚焦于电商产业园东侧闲

置的原花园砖瓦厂地块。2013年，缸窑村拆除占地36亩的原花园砖瓦厂。2017年，政府对这块地进行复垦耕作，其中11亩不宜复垦，只能闲置。2019年，在区财政局、区农业农村局、衢化街道等单位的大力支持下，村两委干部利用一事一议财政奖补资金427万元，整合涉农资金60万元，在11亩土地上建设农村小微创业园。2020年底，小微创业园正式建成。

筑凤巢，引凤凰。今年3月初，衢化街道上祝村在衢州市农村产权交易平台上成功拍出29亩闲置地的租赁权后，街道办事处副主任袁良松立马把缸窑村的电商产业园、小微创业园（建筑面共4100余平方米）、小微创业园楼外5亩场地统一打包，挂上

衢州市农村产权交易平台。同时，街、村干部主动出击，到周边涉及征收的村庄寻找有搬迁意向的企业，发动企业参与竞拍。“借小微创业园竞拍成功的东风，我们积极对接企业，实现淘宝村升级、村集体经济增收和村民家门口就业。”黎耀富笑说。

“盘活农村闲置土地建设小微创业园，利用农村产权交易平台完成小微创业园‘变现’，壮大村集体经济，这是乡村振兴和共同富裕的题中之义。”衢化街道党工委书记邱剑说，下步，他们将积极转变街、村干部理念，树立经营思维，盘活农村闲置资产，走好“富口袋”到“富脑袋”的乡村振兴之路。



“数字小棉袄”

日前，双港街道锦绣社区红色物业联盟联合阿里巴巴集团实施“小棉袄计划”，指导老年人使用“邻礼通”小程序以及基础手机软件，进一步宣传网络安全、防诈骗、手机问诊挂号等内容，让老年人跨越“数字鸿沟”，走进“智慧生活”。

（方心怡 翁梦圆 摄）

白天隐形 晚上出现 柯城创新推出发光车位

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 方云峰）5月27日晚，在市区县学街两侧，多了许多会“发光”的车位，闪烁的停车位在夜幕下格外引人注目。10分钟不到，这里就已经被车辆停得满满当当。

县学街位于市区中心，附近有诸多商店、居民区，夜游水亭门的游客多，一到晚上车位总是供不应求，出来游玩的市民常常叫苦不迭。为解决停车难问题，柯城

交警大队与府山街道大胆创新，在全省首创“白天看不见，晚上才出现”的发光车位。

据介绍，发光车位为夜间限时停车位，共10个，免费停车时间从当天18:30到次日7:30。车位使用时间与亮灯时间同步，即晚上自动开启，白天自动关闭。为确保限时有礼停放，柯城交警还在该路段安装监控设备，对免费时段以外的违法停车行为进行抓拍处罚。

“发光车位让我们出门停车更加便利了！”刚停好车的程先生一家告诉记者，发光车位更加醒目，独特的亮光还能帮助司机在夜间更加快速安全停车。

据悉，柯城在推行“机动车违停治理一件事”改革中先行先试，探索创新实施限时停车位、夜间停车位、“海绵共享车位卡”共享车位等公共服务，改出了成效，赢得了民心。

柯城区双港街道在职职工享受住房补贴公示

序号	姓名	房改工龄(年)	住房补贴建筑面积(m ²)	已享受一次性住房补贴金额(元)	一次性补贴补差金额(元)
1	舒志明	0	80	15960	2280
2	郑才根	8	80	9880	8360
3	廖光义	11	80	9880	8360

八旬老党员的无声“告白”

(上接1版)钱捐物，还多次带着自己种的菜上门关怀慰问。得知社区一位残疾人想要一件羽绒服，方德法二话不说买了给他送去。2010年起，方德法每年都从退休金中拿出一部分关爱社区贫困户。11年间，方德法累计帮助6户人家，捐款10800元。

无声传承红色基因

“他晚上看完新闻联播，就一屁股窝在书桌边抄抄写写，不‘说’话也不作声。”对于方德法的“闷”，老伴吕兰英已习以为常。

说起爷爷，今年刚考上华东师范大学研究生的孙女方紫逸语气里满是敬佩。“每学期开学，爷爷都会给我写学期寄语，在重大节日，他喜欢为家人演‘唱’红歌、在党旗和国旗下对我们进行爱国教育，把革命的道理传授给我们。”

14年来，方德法一直生活在无声世界中。然而，他对党史、党的创新理论的学习却一刻也没有停歇。小书桌上压着3本党章抄写本，每本党章的最后都被密密麻麻的学习心得填满。这些都是方德法于2016年6月间至2017年1月抄写的，现在在学的是书桌最上面那本《习

近平谈治国理政》。

“学好党史、国史，才能正党风、兴家风，才能永远跟党走。”家书中，方老倾诉一名老党员的深刻感悟和崇高情怀。而他无声传承的“红色基因”，也在这个八口之家生根发芽。“我方家三代八口人，有四名共产党员，其中两名是司法警察、一名研究生。我想向党汇报，‘党的儿子’没有辜负党的关怀和教育。”方德法挺胸昂首，正衣站立，双手向记者递来这样一张纸条，随后行了一个军礼。

“唱”红歌是方老的另一大爱好。“在战争年代，红歌是鼓舞士气的武器。在和平年代，红歌提醒着人民幸福生活从何而来。”他收藏了100多首红歌，一有空就听着红歌练习发声，从最开始跟着歌谱学，到后来跟着收音机、电视、手机学；从“唱”给家人听到“唱”给社区党员、部队新兵听；从最初的有口无声至今天的嘶哑回音，方德法忍住呼吸不畅的痛苦，天天、月月、年年地苦练发音。

方老“说”，他要在党的百年华诞前，把《唱支山歌给党听》这首歌练到最好，唱给党听。

航埠派出所开展学校反恐防暴专题培训

本报讯（记者 陈岚 通讯员 叶伟佳 崔淘淘）5月29日，柯山公安分局航埠派出所开展校园反恐防暴、消防应急演练专题培训，辖区10所中小学的20余名安保人员参加。

“拿盾牌的人要吸引暴徒的注意力，同时还要保护好自己和同伴。拿钢叉的人要精准快速，在控制暴徒后第一时间将其手上的器械踢走，防止二次伤害。”培训中，民警向参训人

员详细介绍钢叉、脚叉、盾牌、警棍、防刺服的正确使用方法，进一步提升相关人的消防和反恐意识、技能水平以及团队协调配合作能力。在随后的演练环节，民警扮演暴徒，与安保人员开展对抗练习。

据了解，下一步航埠派出所将加强对辖区人员密集场所、学校、企业、村居等地的反恐、反诈宣传培训，提高辖区群众安全防范意识。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



喷嚏
咳嗽
掩口鼻



文明健康 有你有我

讲文明 树新风

